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Anfrage 

des Abgeordneten Christoph Steiner  

an die Bundesministerin für Arbeit, Soziales, Gesundheit, Pflege und Konsumenten-

schutz  

betreffend Pensionsleistungen ins Ausland  

Zahlreiche Pensionisten, die im Ausland leben, beziehen eine österreichische 

Pension. Zum Stichdatum Dezember 2023 wurden 294.832 Pensionsleistungen an 

Personen mit Wohnsitz im Ausland ausbezahlt. Jede zehnte Leistung der gesetzlichen 

Pensionsversicherung wurde demnach ins Ausland überwiesen.1 Damals hatte ein 

Fünftel der Bezieher die österreichische Staatsbürgerschaft.  

In diesem Zusammenhang richtet der unterfertigte Abgeordnete an die 

Bundesministerin für Arbeit, Soziales, Gesundheit, Pflege und Konsumentenschutz 

nachstehende  

Anfrage  

1.  Wie stellen sich die entsprechenden Zahlen der Pensionsleistungen ins Ausland 

für das Jahr 2024 zum 31. Dezember dar? (Bitte um Aufschlüsselung nach 

ASVG- und SVS-Pensionisten)?  

a.  Wie viele dieser Auslandspensionisten waren österreichische Staats-

bürger? (Bitte um Aufschlüsselung nach ASVG- und SVS-Pensionisten)  

b.  Wie viele waren EU-Bürger? (Bitte um Aufschlüsselung nach Staats-

bürgerschaft sowie nach ASVG- und SVS-Pensionisten)  

c.  Wie viele dieser Auslandspensionisten waren Drittstaatsangehörige? 

(Bitte um Aufschlüsselung nach Staatsbürgerschaft sowie nach ASVG- 

und SVS-Pensionisten)  

2.  Wie hoch war die durchschnittliche Höhe der Auslands-Pensionen 2024, die an 

österreichische Staatsbürger gingen?  

3.  Wie hoch war die durchschnittliche Höhe der Auslands-Pensionen 2024, die an 

EU-/EWR-Staatsbürger gingen?  

4.  Wie hoch war die durchschnittliche Höhe der Auslands-Pensionen 2024, die an 

Drittstaatsangehörige gingen?  

                                                 
1  https://www.kleinezeitung.at/politik/innenpolitik/19274876/jede-zehnte-pension-wird-ins-ausland-

ueberwiesen (aufgerufen am 26.03.2026)  
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5.  In welchen Staaten hatten diese Auslands-Pensionisten (2024) ihren 

Hauptwohnsitz? (Bitte um Aufschlüsselung nach österreichischen Staats-

bürgern, EU-Bürgern und Drittstaatsangehörigen)  

6.  Wie viele Auslands-Pensionisten bezogen 2024 in ihren Hauptwohnsitzstaaten 

eine oder mehrere weitere Pensionen? (Bitte um Aufschlüsselung nach EU-

Bürgern, EWR-Bürgern sowie Drittstaatsangehörigen)  

7.  Wie stellen sich die entsprechenden Zahlen der Pensionsleistungen ins Ausland 

für das Jahr 2025 zum 31. Dezember dar? (Bitte um Aufschlüsselung nach 

ASVG- und SVS-Pensionisten)  

a.  Wie viele dieser Auslandspensionisten waren österreichische Staats-

bürger? (Bitte um Aufschlüsselung nach ASVG- und SVS-Pensionisten) 

b.  Wie viele waren EU-Bürger? (Bitte um Aufschlüsselung nach Staats-

bürgerschaft sowie nach ASVG- und SVS-Pensionisten)  

c.  Wie viele dieser Auslandspensionisten waren Drittstaatsangehörige? 

(Bitte um Aufschlüsselung nach Staatsbürgerschaft sowie nach ASVG- 

und SVS-Pensionisten)?  

8.  Wie hoch war die durchschnittliche Höhe der Auslands-Pensionen 2025, die an 

österreichische Staatsbürger gingen?  

9.  Wie hoch war die durchschnittliche Höhe der Auslands-Pensionen 2025, die an 

EU-/EWR-Staatsbürger gingen?  

10.  Wie hoch war die durchschnittliche Höhe der Auslands-Pensionen 2025, die an 

Drittstaatsangehörige gingen?  

11.  In welchen Staaten hatten diese Auslands-Pensionisten (2025) ihren 

Hauptwohnsitz? (Bitte um Aufschlüsselung nach österreichischen Staats-

bürgern, EU-Bürgern und Drittstaatsangehörigen)  

12.  Wie viele Auslands-Pensionisten bezogen 2025 in ihren Hauptwohnsitzstaaten 

eine oder mehrere weitere Pensionen? (Bitte um Aufschlüsselung nach EU-

Bürgern. EWR-Bürgern sowie Drittstaatsangehörigen)  
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